

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年2月 17 星期四

A13

南山区三年重点交通建设项目集中开工

246个项目总投资165亿元

建设方案中,计划建设项目246个,总投资约165亿元。计划完成后,南山区道路里程增至626公里,路网密度提升到541公里/平方公里。

目前,南山区蛇口国际海洋城、后海金融总部基地、深圳湾超级总部基地、西丽高铁新城、西丽湖国际科教城等多个市级重点项目正在如火如荼开展建设工作,为配套保障产业经济发展需要,市交通运输局南山管理局围绕辖区中长期发展面临的全局性、前瞻性、关键性、深层次问题,结合辖区重点片区城市发展态势和交通需求,统筹辖区交

通前期规划项目和建设项目,依托《南山区综合交通“十四五”规划》,研究制定了南山区交通建设三年实施方案。以《规划》为指导,通过统一规划、统一标准、统一建设,形成合力,统筹布局推动交通基础设施建设。

方案将重点在抓大、强基、提质三个方面下功夫。首先是抓大,全力保障市级重大交通项目建设。密切配合协调推进沙河西路(高新南九道-茶光路段)快速化改造工程、妈湾跨海通道(月亮湾大道-沿江高速)工程、滨海大道(总部基地段)交通综合改造工程、广深沿江高速前海段下沉改造工

程、沙河东路北延工程等18个市投资重大道路项目建设工作。

其次是强基,全力推进区投交通基础设施项目。总投资约165亿元,实施项目246个。根据“开工一批、建设一批、竣工一批”的滚动工作机制开展项目建设工作。计划三年内完工道路项目94个,完成投资约43.40亿元;持续建设道路项目132个,完成投资约76.16亿元。计划完工的道路建成后,南山区道路里程将增加26公里。到2024年底,全区道路里程增加至626公里,路网密度得到一定提升。

第三是提质,全力改造未纳

管道路。对南山区未纳入市政管养“两不管”道路进行改造整治,深化调查、实地走访,分门别类详实摸清底数,了解每条路建设情况和规划性质等,并制定针对性整治方案,统一设计、统一实施、统一纳管,让群众出行更安全、更顺畅、更省心。

通过交通建设三年实施方案的滚动开展,逐步完善、提升城市交通基础设施,并以此为抓手,促进南山区交通系统结构性优化及网络化整合,力争在“十四五”期间将南山打造成与超高密度城市发展模式相适应的区域一体化智慧交通发展范例。

西藏林芝4名受助患儿抵深

深圳市儿童医院为救治患儿开辟了绿色通道,第一时间安排入院

羊城晚报记者 王俊、郑明达、郭起摄影报道:2月16日18时30分许,深圳迎来了一群特别的客人——来自西藏林芝的4名困境患儿和他们的陪伴家人、工作人员。在宝安机场到达厅,受助儿童的家长给前来接机的深圳市儿童医院代表戴上洁白的哈达。随后,受助患儿一行乘车前往深圳市儿童医院,协助他们办理住院手续的医务人员已在院内等候。

患儿抵达后第一时间入院

在林芝市民政局、深圳市儿童医院的共同努力下,这4名患儿将在深圳市儿童医院接受专业的医疗救助。这也是林芝市“七色花”困境儿童关爱服务专项行动之一。深圳市儿童医院表示,患儿们抵达深圳后第一时间被安排入院,后续进行及时检查并安排手术,争取为他们提供及时有效的医疗救治。

林芝市民政局核对中心副主任张莉是此次困境儿童来深救治行动的领队。4名患儿分别来自单亲家庭、贫困户、事实无人抚养孩子、福利院孤儿,他们各自患有不同的疾病,涉及脊椎侧弯、先天性心脏病等,但都被当地医疗机构告知无法治疗,建议出诊治疗。这次,林芝市“七色花”困境儿童关爱服务专项行动为他们提供了来到深圳治疗的机会。除了张莉,4名患儿,还有2名患儿的家长,和另外一名林芝市福利院的护工,组成了此次的来深队伍。

部分救助费用由医保承担

17日10时36分,当接通记者电话时,他们正在前往机场的路上。张莉告诉记者,这是林芝市民政局首次组织困境儿童来深圳进行治疗。之前,林芝市民政局工作

皮影上下翻飞,活灵活现演绎出南澳渔民文化的明珠——“渔民娶亲”礼俗,这是大鹏新区南澳办事处青老岭大学特别研发的一个“非遗+非遗”的文化展示课程,皮影道具操演、乐器唱腔相合,全由南澳长者学员操刀,“渔民娶亲”与皮影戏相得益彰,尽显非遗魅力。

据了解,以前南澳渔民以船为家,生产生活都在船上完成,婚嫁亦然,故形成独特的“渔民娶亲”婚俗文化。2021年以来,

皮影上下翻飞,活灵活现演绎出南澳渔民文化的明珠——“渔民娶亲”礼俗,这是大鹏新区南澳办事处青老岭大学特别研发的一个“非遗+非遗”的文化展示课程,皮影道具操演、乐器唱腔相合,全由南澳长者学员操刀,“渔民娶亲”与皮影戏相得益彰,尽显非遗魅力。

据了解,以前南澳渔民以船为家,生产生活都在船上完成,婚嫁亦然,故形成独特的“渔民娶亲”婚俗文化。2021年以来,

403套安居房合格认购家庭10601户

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:2月15日,深圳市住建局发布卓弘星辰花园安居房选房有关事项。该项目位于龙岗区,共有403套安居房房源,经过深圳市住房保障主管部门核查,该项目合格认购家庭共计10601户。

根据深圳市住建局公布的消息,卓弘星辰花园安居房项目位于深圳市龙岗区横坪路与龙岗大道交会处,开发建设单位为深圳市卓弘新城实业有限公司,建设监管责任单位为龙岗区住房和建设局,共有安居型商品房房源403套。其中,两房户型房源

290套,户型建筑面积约65.2m²;三房户型房源113套,户型建筑面积约86m²。配售均价为20322元/m²(按建筑面积计算)。

该安居房项目配售对象共有两队,分别是深圳市安居型商品房在册轮候人,以及符合相应条件的领军人才。其中,单身居民及二至三人家庭可认购项目为两房户型;领军人才、四人及以上家庭可认购项目为两房户型或三房户型。

据介绍,经核查该项目合格认购家庭共计10601户。根据相关规定,按照1:2比例确定A队列(认购两房

户型的选房队列)入围认购家庭290户,候补入围认购家庭290户,B队列(认购三房户型的选房队列)入围认购家庭113户,候补入围认购家庭113户,递补认购家庭2947户。

深圳市住建局表示,入围及候补入围认购家庭的选房时间为2月17日至2月22日,房源选完即止。入围和候补入围认购家庭选房结束后,如有剩余房源,将由递补名单中的认购家庭按照实际排位顺序依次递补选房,剩余房源选完即止。递补认购家庭的选房时间为2月23日至3月4日。

深圳口岸再检测出8名跨境货车司机核酸阳性

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市口岸办2月16日通报,深圳口岸检测出8名跨境货车司机核酸检测阳性。该8名患者为2月4日以来,深

圳口岸检出的第48名至第55名跨境司机阳性病例。

深圳市人民政府口岸办公室提醒广大跨境司机做好自身防护,严格执行内地疫情防控措施。

重拳打击粤港澳海上跨境走私

深圳海关查获各类走私案件37起案值3.2亿元

文/图 羊城晚报记者 宋玉群 王世敏 岳琛



严防粤港澳海上跨境走私

为严防粤港澳海上跨境走私形成气候,深圳海关缉私局密切关注深圳关区东部沿海走私态势,针对“大飞”等沿海非设关地走私活动开展实时监控分析,行动开展以来针对深圳东部沿海走私开展19次规模性打击,查获走私案件值1317万元。

此外,为严格管控跨境走私活动向口岸漂移风险,该局会同海关风险、监管、稽查等部门,深入排查涉走私的人、船、车、货、库、资金等重要信息,彻查关联

走私团伙,确保打深打透。

2021年12月7日,该局开展打击治理粤港澳跨境走私2号行动暨使命2021-27行动,摧毁2个粤港澳跨境走私高档手表入境的“水客”犯罪网络,一举打掉货主团伙、揽货团伙、“水客”通关团伙16个,抓获犯罪嫌疑人30余名,捣毁2个私货仓库,现场查获涉嫌走私入境的劳力士、百达翡丽、卡西欧等高档手表30000余块,涉案案值达12亿元。

跨区域多部门合作打击走私

今年1月13日,深圳海关缉私局联合惠州市公安局开展打击治理粤港澳跨境走私5号行动暨“使命2022-3”专项行动,一举打掉2个海上跨境走私团伙,抓获犯罪嫌疑人13名,查扣涉嫌运输走私货物车辆10辆,查获涉嫌走私入境的手机、相机、IC、燕窝等高价值货物100余箱,初估现货价值逾2000万元。

不仅如此,深圳海关积极推动海关缉私、地方公安、海警多警种发挥专业打击作用,主动参与地方综合治理,紧扣走私活动

“购、运、储、销”全链条运作特点,助力“多警联动、深度融合、一体作战”,积极配合市场监管、消防、环保等部门,开展运输环节和市场流通领域综合治理,合力构建完善“海上防、岸上清、陆上堵、市场查”的综治防控体系,及时发现和同步打击走私关联上下游违法犯罪。其间,该局共联合地方执法部门开展私货市场监管整治行动5次、重点区域巡查30余次,查获扣押无合法来源各类进口化妆品万余件,价值280余万元。

蛇口海关查获出口濒危翠柏木制工艺品570千克

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员陈子铭摄影报道:2月11日,经鉴定,深圳海关所属蛇口海关此前在出口货运渠道查获的3尊伪瞒报木质工艺品及1件工艺品均为列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(2019版)附录II的濒危野生植物制品。

海关提醒,根据《中华人民共和国濒危野生动植物进出口管理条例》,携带、邮寄或者运输濒危野生动植物制品出入境的,需提交《濒危物种允许进出口证明书》,并提前向海关申报,依法接受海关查验。



深圳“湾区号”国际班列运送货物突破10万吨

羊城晚报讯 记者宋玉群,通讯员李思嘉、夏莹报道:2月15日上午,一列满载电脑机箱、电陶炉等产品的“湾区号”国际班列从深圳平湖南铁路场站鸣笛发出,四天后经满洲里口岸出境前往俄罗斯沃尔斯诺,全程仅需12天。

2020年8月,深圳“湾区号”

中欧班列鸣笛首发;2021年12月,“湾区号”中老国际班列顺利

开行。“湾区号”运作以来,累计开行170列,装载车厢8003节,货物突破10万吨,货值达44.5亿元,线路站点通达亚欧38个国家。选择“湾区号”国际班列运送货物的企业已达2992家,其中珠三角地区的企业约占69.5%。“湾区号”已逐步发展为“广货”走向全球的重要通道。

深圳海关积极服务保障“湾

区号”国际班列运行,建立业务快速协调机制,为大湾区龙头企业打造定制精品班列,实现箱源优先、通关优化;加强与交通、商务、邮政等相关部门沟通联系,支持跨境电商、快邮件、过境货物等通过班列运输,优化货源结构,高附加值电子产品占比一度达到41%;充分发挥衔接“欧洲—东盟”的国际交通枢纽作用。

欢,他们乐在其中。这也丰富了南澳本地非遗“渔民娶亲”礼俗的全新视角切入,将本地疍家渔民娶亲礼俗与皮影戏两个“非遗”深度结合,将讲授、唱歌、舞蹈、表演相结合,开设“渔民娶亲”皮影戏创新课程,沉浸式体验极大调动辖区长者参与教学积极性,有效丰富其精神文化生活,打造出长青老龄大学特色课程南澳样板。同时,课程教学成果还代表新区参展文博会,深受观展者喜爱。

据悉,近年来,南澳积极探

索渔民娶亲礼俗、舞草龙技艺、南澳海胆粽制作技艺、东山渔

歌、东渔天后祭和海上赛龙舟“五非遗一传统”传承弘扬路径,成效显著。“渔民娶亲”皮影戏、“南澳海胆粽制作技艺”非遗项目代表新区参展文博会,非遗舞蹈项目《形韵》被评为广东省非遗进校园十大精品案例,“非遗美食妇女微家”荣获深圳市“百佳市民满意项目”,打造了新区首个“非遗”文化特色党校,原创歌曲《草龙飞舞吉祥来》广泛传唱……

(蒋佳元 付锡军 董炜琛 南宣)

非遗“渔民娶亲”推出“皮影戏”

手机报料:18520686633 | 报料热线:83288112

湾区新闻部主编/责编 李程 / 美编 郭子君 / 校对 朱晓明